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Exercice 0.1 * Pas de titre
Pour chacune des fonctions suivantes :

~

. Déterminer ou elle est définie.

2. Déterminer la ou elle est continue.

3. La prolonger par continuité, quand c’est possible, 1a ot elle n’est pas définie.
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Solution :
1. f est définie sur I = [—1,1]\{0}. f est continue sur I comme produit et quotient de fonctions
z2 2
iz
continues sur I. De plus, siz € I : f(z) ~ —2% = X 0. 0n peut prolonger f
x—0 x 2 =0
par continuité en 0 en posant f (0) = 0.
2. f est définie sur I = RY \ {1}. f est continue sur I comme produit, somme et com-

posée de fonctions continues. En appliquant le théoréme des gendarmes, on montre que
VT cos (%) — 0 et donc que f (x) — —1. On prolonge f par continuité a droite de
x—0 z—0
0 en posant f (0) = 0. Comme |f ()] — oo f n’est pas prolongeable par continuité en
z—
1.

3. f est définie sur I = Ry \ wN. Par opérations sur les fonctions continues, f est continue sur

1. De plus m:ull—“; ~ xlnx —— 0 donc f est prolongeable par continuité a droite de 0.
z—0t z—0t

f est par contre divergente en tout x € TN*.

4. f est définie sur I = R\ {0, 1}. Par opérations sur les fonctions continues, f est continue

sur I. Pour tout x € I, f(z) = m donc f (z) T o 1. On peut alors




prolonger f par continuité en 0 en posant : f (0) = 1. On a aussi : f (x)

qui est divergente en 1. f n’est donc pas prolongeable par continuité en 1.
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